

# 深入打好秋冬季大气污染防治攻坚战 秸秆禁烧守护“安庆蓝”

本报讯 为切实做好秸秆禁烧工作,安庆坚持全市“一盘棋”,加强秸秆、农林废弃物、生活垃圾焚烧管控,深入打好秋冬季大气污染防治攻坚战,持续改善环境空气质量。

我市加强统筹协调,市环委会定期召开专题会议,部署调度秸秆禁烧工作,市环委办成立巡查组,以网格员在岗情况及各地、各相关部门责任落实情况为重点,在全市范围内开展不间断巡查,按日调度、按日通报。各县(市、区)按日调度秸秆禁烧工作开展情况,及时协调解决秸秆禁烧工作存在的困难和问题。

严格落实管控措施,我市落实乡(镇)包保责任,各包保责任人深入一线,调度各村(社区)秸秆禁烧工作,协调相关部门查处焚烧行为;实行禁烧网格化管理,所有秸秆禁烧网格员全员上岗,24小时不间断开展秸秆禁烧巡查,发现火点及时扑灭;畅通秸秆离田和综合利用渠道,确保秸秆及时打捆、离田、转运,并督促引导严格控制秸秆留茬高度、及时还离田,消除焚烧隐患。

我市落实乡(镇)包保责任,各包保责任人深入一线,调度各村(社区)秸秆禁烧工作,协调相关部门查处焚烧行为;实行禁烧网格化管理,所有秸秆禁烧网格员全员上岗,24小时不间断开展秸秆禁烧巡查,发现火点及时扑灭;畅通秸秆离田和综合利用渠道,确保秸秆及时打捆、离田、转运,并督促引导严格控制秸秆留茬高度、及时还离田,消除焚烧隐患。

生态环境、农业、发改、工信四部门分别成立秸秆禁烧巡查组,按照分片包干原则,分头进驻相应县(市、区),驻点开展全天候巡查,发现焚烧行为及时处置,需追究责任的,及时提交市环委办;城市管理部门负责建成区垃圾、落叶等焚烧行为的管控

巡查组,按照分片包干原则,分头进驻相应县(市、区),驻点开展全天候巡查,发现焚烧行为及时处置,需追究责任的,及时提交市环委办;城市管理部门负责建成区垃圾、落叶等焚烧行为的管控。

同时,强化宣传引导,我市坚持“线上+线下”宣传模式,利用新闻媒体、政府网站、乡村应急广播、村民微信群等平台,科普秸秆焚烧危害,宣传秸秆禁烧相关法律法规政策及秸秆综合利用倡议书;不间断在田间地头开展秸秆禁烧、秋收知识普及及指导等,加大对秸秆禁烧及综合利用的宣传力度,增强生态环境保护意识,营造全民参与禁烧的良好氛围。

(全媒体记者 白萍 通讯员 丁媛媛)



## 全市新时代文明实践项目交流展示活动举行 王爱武出席

本报讯 11月28日上午,2024年全市新时代文明实践项目交流展示暨“六尺礼让 德润宣城”宣讲活动在岳西县新时代文明实践中心举行。市委常委、宣传部部长王爱武出席并宣布活动启动。

在交流展示前,桐城市文昌街道西苑社区带来了一场以“六尺天地宽 礼让日月长”为主题的“六尺礼让 德润宣城”宣讲,从张吴礼让典故到“新时代六尺巷工作法”,相互礼让、以和为贵的传统美德历久弥新。

宿松县义工协会“暖心家园”文明实践项目聚焦孤独群体开展关爱服务;潜山市龙坦村开展“增智”“解难”“乐享”“银龄”四大行动,让老年人实现老有所养、老有所依、老有所乐;岳西县古坊乡选聘一批“大娘”积极参与社会治理、乡村振兴等工作,打造“有事找大娘 大娘帮您忙”文明实践品牌……活动现场,12个文明实践项目参加交流展示。最终评选出一等奖两名、二等奖四名、三等奖六名。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 周彬)

## 市人大常委会联合市关工委 调研未成年人保护“一法一条例”实施情况 叶林霞参加

本报讯 11月28日,市人大常委会联合市关工委开展《中华人民共和国未成年人保护法》《安徽省未成年人保护条例》实施情况调研,市人大常委会副主任叶林霞参加。

调研组一行先后走访市心理健康教育中心、迎江区人民检察院未成年人法治教育基地、市妇女儿童活动中心等,随后召开座谈会,听取市民政局等部门关于未成年人保护“一法一条例”实施情况的汇报。

叶林霞指出,要强化思想认识,准确把握未成年人保护工作的必要性和重要性,切实担负起保护未成年人健康成长的政治责任。要做到走深走实,客观正视当前未成年人保护工作所面临的严峻形势,关注未成年人保护工作中出现的新情况、新问题,促进未成年人保护工作健康发展。要真正形成合力,强化系统思维,健全法制机制,整合社会力量,开展宣传教育,为未成年人健康、安全、快乐成长营造更好的环境。(见习记者 黄媛媛)

## 数字化赋能人才服务工作高质量发展 市人才发展集团自主研发成果获国家版权认证

本报讯 市人才发展集团自主研发的“才智考官抽取系统10”和“才智公寓管理系统10”两个软件日前通过中国版权保护中心审核,获得国家版权局颁发的计算机软件著作权登记证书,标志着我市在人力资源技术创新和人才服务数字化转型上迈出坚实一步。

数字化赋能人才服务工作高质量发展,打造人才管家平台2.0版,人才登记、人才政策申报等功能模块26项,累计归集人才数据122万条,夯实人才服务的数据基础;升级“宣城优才卡”3.0版,服务项目涵盖12类34项,累计发放15万余张,实现全市范围内人才服务事项互认共享,构建起涵盖人才“衣食住行医学”等全生命周期闭环服务生态。今后,市人才发展集团将坚持“数字赋能”,继续开发更多企业有感、人才点赞、市场认可的数字服务系统,为建设人才强市贡献力量。(见习记者 黄媛媛 通讯员 陈一凡)

## 宜城连日唱“晴”歌 最高气温“冲业绩”

本报讯 11月末,宜城有好天气相伴。暖阳下的银杏树披上了“黄金甲”,在微风中翩翩起舞。昨日清晨,由于冷空气补充南下,安庆的最低气温仅17℃。但在阳光照耀下,午后时分气温攀升至14℃,带来了些许温暖。展望未来三天,我市进入升温通道,以晴好天气为“主基调”,非常适合晾晒工作和外出游玩。在白天光照加热作用下,最高气温“冲业绩”,日最高气温将逼近20℃。但受晴空辐射降温的影响,最低气温徘徊在4℃至6℃之间,早晚冷感较为明显。建议市民采取洋葱式

穿衣法,根据气温变化灵活增减衣物。持续的晴朗天气使空气较为干燥,大家可通过使用加湿器、放置绿植、湿拖把拖地、开窗通风等方式增加空气湿度。另外火灾风险加大,野外注意用火安全。据分析,升温“乐章”或将在12月2日后画上“休止符”。受北方较强冷空气南下影响,预计从12月2日夜开始,气温将呈现回落态势。降水方面,未来一周我市雨水稀少,基本处于“离岗休假”状态,仅12月4日有弱降水生成。(见习记者 唐秀婷)

## 榜样

### 悉心照料年迈继父 吴勤:您给我幸福童年 我还您幸福晚年



生是吴勤父亲的同事,见到吴勤母亲带着5个孩子生活艰难,就经常到吴勤家帮忙干活,送些食物。他用无私的爱感动了孩子,也融化了吴勤母亲的心,最终成为这个家庭的一份子。

时光荏苒,在家长的用心养育下,孩子们都陆续成家。在邻居口中,他们是“父慈子孝”的幸福家庭。2018年,86岁的童桂生意外摔倒,从此卧床不起。“弟弟妹妹们有的要忙工作,有的要照顾孙子孙女。我退休了有时间,照顾父亲最合适。”吴勤表示,“2003年,母亲去世,但只要父亲还健在,家就在。照顾父母是子女的责任,我对父亲是感恩,只有家庭和好了,社

会就和谐了。”

自此,吴勤每天5时起床,去菜市场买菜,步行半个小时来到继父家,伺候老人起床,给他洗脸、抹面霜、喂饭。“每天早起喂一杯盐水,给他补钠,隔两天就在盐水里放点番薯叶煮出汁,这样缓解便秘。每天早上还要让父亲吃一个鸡蛋,喝一碗牛奶,再吃一点饺子或者馄饨。每天以面食为主。”吴勤说。

如今92岁的童桂生老人就是个“老小孩”,光是吃早餐就要花费1个多小时。“烫不烫,要不要再凉一会儿”“慢一点,别噎着”……吴勤的照顾总是温柔又细心。同时,她对父亲又很“严格”,每餐食量必须要达标,老人有时不

想吃,吴勤又会想办法,像父亲哄小时候的自己一样哄着他。

如果喂饭是“脑力活”,那么帮父亲清洗身子就是“体力活”。父亲卧床,“拉撒”全靠吴勤。为了不让父亲皮肤溃烂,父亲排泄后,吴勤就要帮父亲及时清洗。晚上睡觉前,吴勤还会为父亲擦拭身体,经常累得全身是汗。

“童爷爷能活到现在,全靠照顾护理得好。他家孩子都很孝顺,特别是大女儿吴勤。因为她的细心照顾,童爷爷5年都没有去过医院了。吴勤获评10月份‘安庆好人’,我们大家都要向她学习。”晶海社区工作人员费雨艳说。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 方园)

## 职业体验 赋能全面发展

11月28日,迎江区一小学生体验制作糕点。

连日来,该校开展以“逐梦前行启新程”为主题的职业体验活动,增强学生的劳动意识,引导学生树立正确的劳动观和职业观,为学生全面发展和健康成长赋能增效。

全媒体记者 路欣  
通讯员 徐嘉 摄



## 今年60岁,能否延长准驾车型的年龄上限? 公安部门:拟将大中型客货车准驾车型的年龄上限延长至63周岁

11月25日韩先生咨询:迎江区长风乡营盘村龙口组有何规划?

市资规局回复:根据安庆市人民政府2024年4月18日批准的迎江区长风乡8个行政村村庄规划,营盘村龙口组位于安庆市开发边界以外,属于提升类自然村。2024年4月24日,村庄规划主要内容在迎江区政府网站和营盘村村委会公开栏进行批后公告,可前往长风乡人民政府查阅规划文本等,也可在迎江区政府网站查看批后公示的电子版。

11月25日李先生反映:办理宜园南村房屋不动产权证存在问题。

市资规局回复:经市不动产登记中心核实,反映人的房屋位于宜园南村9栋,面积3209平方米,非住宅,是其父亲拆迁安置取得,于2004年11月23日办理了房屋所有权证。后其父亲去世,

2005年8月8日其子女4人(含反映人)共同办理该房屋的继承16045平方米(其中3个子女又将各自继承份额转让给反映人),其母亲江某赠予反映人16045平方米,反映人办理了房屋所有权登记,期间未办理土地证使用证。

反映人2017年9月19日因夫妻财产约定申请办理不动产权证。根据规定,划拨土地转让需办理出让手续且缴纳土地使用权出让金,反映人继承份额401平方米可保留土地划拨性质,其余2808平方米需办理划拨转出手续。

11月26日李先生反映:外环北路与安风路交叉口车流量较大,建议安装红绿灯。

市公安局回复:外环北路安风路路口设计为机动车右进右出路口。该路口距离外环北路天柱山东路路口300米,距离外环北路胜利路路口295

米,机动车分别在两个路口掉头,距离较短,掉头较为便利。为方便行人和非机动车通行,现状该路口预留了人行过街交通设施,同时为了确保行人和非机动车过街安全,安装了人行横道标志、爆闪灯,施划了减速振荡标线、人行横道菱形预告标线、慢行提示标线,交通安全设施较为齐全。考虑到外环北路是我市主要环线道路,如在该路口再安装交通信号灯必将影响该道路的通行效率,所以该路口暂不宜安装道路信号灯。

11月26日陈先生咨询:今年60岁,持有A2驾驶证,能否延长驾驶证有效时间?  
市公安局回复:为贯彻落实《全国人大常委会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》和《国务院关于渐进式延迟法定退休年龄的办法》,满足大中型客货车驾驶员的驾驶需要,更好地适应经济社会发展和人民群众的实际需求,2024年11月4日,公安部发布《关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定(征求意见稿)》,拟将大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁,下一步,市公安局将根据上级公安部的总体安排做好相关工作。



11月28日,岳西县和平乡茯苓科技产业园展厅内,游客和客商观看茯苓、灵芝等中草药样本。

近年来,和平乡深入对接大别山中医药研究院,发展中药材种植,开发茯苓饮品、茯苓糕、灵芝破壁孢子粉等延伸产品。同时,引导中药材产业与文旅产业融合发展。目前全乡有2500余户农户从事中草药产业,其中年产值1000万元以上的农户有26户,预计今年全乡中草药销售额将超过6亿元。(全媒体记者 储永志 通讯员 方婷 摄)